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ــیلی -۱ ـــرفت تحص ــیابی پیش ــ ارزش ــه ۳ ۀمرحل ــه   گزین ــزار ۹۵ ذرآ  ۱۲دو روز جمع برگ
از این مرحله بـه بعـدبرای داوطلبانی که   این آزمون ۀگردد. کارت ورود به جلس می

  توزیع خواهد شد. آذر ۱۱شنبه  اند، در روز پنج نام کرده ثبت

دو گزینـه ۱۰تـا  ۲های  نام در ارزشیابی پیشـرفت تحصیلی مرحلـه آخرین مهلت ثبت -۲
انـد و نـام نکرده ثبت هـا این آزمونباشد. افرادی که در  می ۹۵ آبان ۲۷شنبه  روز پنج

»سوم دبیرسـتانپایۀ  –ها  آزمونمعرفی «توانند به بخش  نام نمایند می علاقه دارند ثبت
  در پایگاه اینترنتی مؤسسه مراجعه نمایند.

هـای های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. یکنندگان م دو در سراسر کشور به اطلاع شرکت گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ ۀشمار  -۴
جـایی باشد. این شماره را حتماً در است، بهترین راه شناسایی شما و پیگیری کارها می

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

تـدریج، از بعـدازظهر به ۲دماتی ارزشیابی پیشرفت تحصـیلی مرحلـۀ های مق کارنامه -۵
ــــه  ــــان ۲۱روز جمع ــــه ۹۵ آب ــــی گزین ــــاه اینترنت ــــر روی پایگ ــــه آدرس ب دو ب

www.gozine2.ir ۲های نهایی آزمون مرحلـۀ  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه قرار می
، بـه پایگـاه اینترنتـی مؤسسـه مراجعـهآبـان ۲۱عـه روز جم ۱۹توانید از سـاعت  می

نمایید. در صورت بروز اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر
  خود پیگیری نمایید.

اول ۀداوطلبان برای تمـامی مراحـل صـادر گردیـده و در مرحلـ ۀکارت ورود به جلس -۶
  آزمون آن را حفظ نمایید.توزیع شده است. دقت نمایید که تا آخرین مرحله 
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ک و ریاضـی رشتۀ( ۲ ۀمرحل آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ   )فیزیـ
  

    
  ادبيات فارسي 24و  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -1

  صيانت: نگهداري، نگهباني  
  لباسكسوت:   
  گر: بيننده نظاره  
  النوّع: پروردگار نوع در نظر مشركان، مثلاً خداي آتش، خداي درختان ربّ  

  ادبيات فارسي 39تا  1هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -2
  ميليون كرور: نيم  
  نفله: تلف شده، نابود شده  
  طراّران: دزدان  
  برد، با متَاع به معناي كالا اشتباه نشود. رمان او را ميكه ديگري ف مطاع: اطاعت شده، كسي  

  ادبيات فارسي 39تا  1هاي  * صفحه دشوار: * سؤال مشخصات ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -3
  اهل صلاح -گزاري خدمت -مهمل گفتن -حوالي  

  و اعلام ادبيات فارسي 38 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -4
  از آثار ميثاق امير فجر است.» انسان ميوهٔ نخل«  

  ادبيات فارسي 28و  27، 16، 9هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  4نۀ ي: گز پاسخ -5
  آمده است.» عزاداران بيل«در كتاب » گاو«داستان    

  ادبيات فارسي 2 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -6
  گرمي به اميد الهي است. مفهوم پشت  
  پذيرد. : غفار بودن خداوند مفهوم است، يعني خدا توبۀ عذرخواهان را مي1ۀ نيگز   
  هاي الهي است. : مفهوم كوتاهي كردن در شكر نعمت2نۀ يگز   
  اند. : به جان تو سوگند كه آنان در مستي خود سرگردان)لعمرك انهم لفي سكرتهم يعمهون(: اشاره به آيۀ 4نۀ يگز   
گرمي معشوق اميدوار است، پـس بـه مقصـود  هاي بسياري وجود دارد، ولي به پشت كه در راه عشق سختي مفهوم بيت صورت سؤال اين است  

  شود. ديده مي 3خواهد رسيد كه اين مفهوم در گزينۀ 
  ادبيات فارسي 4تا  1هاي  ؤال: * دشوار * صفحهس مشخصات ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -7

  شوند.  ، به يكديگر اضافه مي»به مشبه و مشبه«در اضافۀ تشبيهي يا تشبيه بليغ،   
  نبات به بنات تشبيه شده است. بناتِ نبات  :2در گزينۀ   
  مكاشفت به دريا تشبيه شده است. بحر مكاشفت   
  ابرو به كمان تشبيه شده است. كمان ابرو   
  زمين به مهد يا گهواره تشبيه شده است. مهد زمين   
  ست انابت اضافۀ اقتراني است.: روي ماه اضافۀ استعاري است، د 4در گزينۀ   

  ادبيات فارسي 32و  21، 17، 15هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -8
كنايه  كنايه از نپذيرفتن/ پهلوي اهل من بميرم و تو بميري نيست  گذاره  كنايه از ساختگي و دروغين/ گردن نمي : من درآوردي 1نۀ يگز   

  كنايه از نابود كردن، پس چهار كنايه وجود دارد. اهل تعارف و شوخي نيست/ گردن شكستن   از اينكه حكومت پهلوي
  آميزي حس : بو شنيدني نيست 2نۀ يگز   
  استعاره از رفتار هنرمندان اضافۀ تشبيهي/ بازي  كنايه از نهايت نيرنگ بازي/ بازي قهر و آشتي  : هفت خط 3نۀ يگز   
  اغراق تشخيص/ كل بيت  تشبيه/ كوه بشنود  اي آب : كوه آهن مثل دري4نۀ يگز   

  ادبيات فارسي 14تا  10و  5هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -9
  گري بگشايد.تواند گره از مشكل دي گويد: بايد به خداوند اميدوار بود و كسي نمي دوم مي كند، اما بيت بيت اول به پايان رسيدن غربت و دوري را بيان مي  
  تواند بر او غلبه كند. كه از توان بالايي برخوردار است، هيچ عاملي نمي : كسي1مفهوم دو بيت گزينۀ   
  : تحقير طرف مقابل است.2مفهوم دو بيت گزينۀ   
  ايش رسيده است.است و شرع در پناه او به امنيت و آس گويد عقل مطيع و بندهٔ رسول خدا  : در هر دو بيت مي4مفهوم دو بيت گزينۀ   
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  ادبيات فارسي 5و  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4نۀ ي: گز پاسخ -10
گويـد: اي خـدايي كـه از  نيز مي 4يابي به ذات خدا و شناخت او عاجز هستند و گزينۀ  مفهوم بيت سؤال اين است كه وهم و خيال و عقل از راه  

  شود. : خداوند وصف و درك نمي)ان االله لا يوصف و لا يدرك(پس مفهوم دو بيت يكي است.  پندار و مقايسه و شك و تصور انسان برتر هستي.
  ادبيات فارسي 14تا  10و  4هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -11

  جهش ضمير ندارد و متمم است.» ت ـَ« كه به تو گفت، در اين گزينه  كه گفتت   
  دارد و متعلق به واژهٔ ديگر است، يعني وقتي دهانۀ تير به گوشِ رستم (گوشش) رسيد، از كمان خروش برخاست.» اليه مضاف«: ضمير نقش 1نۀ يگز   
  براي يال دارد.» اليه مضاف«متعلق به يال است و نقش » ت ـَ«كوبم كه بميري، ضمير  : امروز آن چنان بر يالِ تو مي2نۀ يگز   
  جهش ضمير دستِ من برفت دامن از  : دامنم از دست برفت 4نۀ يگز   

  ادبيات فارسي 39تا  1هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4نۀ ي: گز پاسخ -12
  گويند. ، فكّ اضافه يا بدل از كسره مي»را«نما شده است كه به آن  تبديل به كسره يا نقش» را«مادرم نامِ من مرگ تو قرار داد.   
  ف اضافه).: به هر كه اسرار حق آموختند (حر 1نۀ يگز   
  توان گفت (حرف اضافه). : به هر كسي اهل نظر نمي2نۀ يگز   
  نشانۀ مفعول است.» را«: در مصرع دوم 3نۀ يگز   

  ادبيات فارسي 11 صفحۀ*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -13
تـر از  و پادشاهي كنم و حفظ جان مردم مهم من به سلطنت برسم ،پسندد كه در سايۀ كشته شدن مردم ايران گويد: آيين من نمي اسفنديار مي  

  حكومت است.
  زبان فارسي 24تا  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -14

  »فنّي«ويرايش  » آوا هم«كلمات   
  زبان فارسي 24تا  18هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -15

  رشي فرستادم.: بسته را با پست سفا1نۀ يگز    
  بودي، خواندم.  : كتابي را كه خريده3نۀ يگز   
  كژتابي دارد.» دو خواهر و برادر: «4نۀ يگز   

  زبان فارسي 24تا  18هاي  * صفحه متوسط: * سؤال مشخصات ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -16
  جرئت ريسك طرح/  الخطي هم دارد)/ پروژه  اجراكنندگان يا مجريان (غلط رسم دهندگان  : انجام2نۀ يگز   
  به قرينۀ معنوي دارد.» كند«عصباني/ حذف فعل  انسان را/ عصبي  : شما را 3نۀ يگز   
  : فرا گرفته است، با توجه به جمله، نادرست است.4نۀ يگز   

  زبان فارسي 14و  13هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -17
  شود. جملۀ وابسته ناميده ميساز در آن است،  اي كه پيوند وابسته جمله  
  قيد متمم قيدي/ كم و بيش  : در داستان رستم و اسفنديار 1نۀ يگز   
  متمم قيدي جملۀ هسته/ در شاهنامه  كند  : فردوسي از چند نفر ديگر ياد مي2نۀ يگز   
  بستهجملۀ وا در داستان رستم و اسفنديار هستند  ساز) (پيوند وابستهكه: چند نفر ديگر 4نۀ يگز   

  زبان فارسي 15 صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  3نۀ ي: گز پاسخ -18
+ ممتـاز +  ـِ+ و + نبـرد + بـا + چهـره + هـا +  + انديش + ـه + ها ـِ+ رو + ين + تن + در + جنگ +  ـِاسفنديار + اين + شاه + زاد + ه +   

  تكواژ  27د  ـَشكست + را + مي + پذير + 
 پذيرد  + ممتاز + شكست + را + مي ـِها +  ها + و + نبرد + با + چهره + انديشه ـِتن + در + جنگ +  ي + رويين ه + اسفنديار + اين + شاهزاد  

  واژه 18
  زبان فارسي 31و  30هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1نۀ ي: گز پاسخ -19

  شبه ) وجه1  
  ) مغاك زمين2  
  دلكش، نيكو ) نقض (شكستن)، نغز 3  
  جمع لؤلؤ ) لآلي 4  
    ) حليه5  
  ) صلت6  
  ) زغن7  
  ) وهله8  

  زبان فارسي 28و  27هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2نۀ ي: گز پاسخ -20
 مؤاخذه -مؤانست  



  

  

  
سخ

پا
 

حی
شری

ت
 

ون
آزم

 
لـۀ

رح
مـ

 ۲
   |

   
تۀ

رش
 

ـی
اض

ری
 و 

ک
یزیـ

ف
  

۴  

    
  ۳عربی  ۲و  ۱های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۱

  أحدٌ: کسی    لم یکنُ: نبود  

  مستأهلاً: شایسته    من اللاّعبینَ: از بازیکنان  

  در تقدیر است) آن را وعده داده بود» کان(«وَعدَه:     لما: برای آنچه  

  ذات یَوم: روزی  مدیر دائرة الرّیاضة: مدیر ادارۀ ورزش  

  ۳عربی  ۱۱ صفحۀمشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۲

  الامُّ: مادر    : رفتراحَت  

  بنتها الصّغیرة: دختر کوچکش    نحو: به طرف، به سمت  

  لإهتمامها: به خاطر توجّهش، به خاطر اهمیّت دادنش    قبّلتها: او را بوسید  

  بالفرائض الدّینیّة: به واجبات دینی  

  ۳عربی  ۶و  ۴های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۳

  رت: ترجمۀ درست عبا  

  !»وعده نخواهم دادتوانم،   به کسی آنچه را که عمل کردن به آن در زمان مشخص را نمی«  

  فعل مستقبل منفی است.»: لنَ أعِد«  

  ۳عربی  ۱ صفحۀمشخصات سؤال: * دشوار *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۴

  »ن را واگذار!کنی، دنیا را ترک کن و آ  داری، ملاقات می هرگاه کسی را که دوستش می«ترجمۀ عبارت:   

مفهوم: برای رسیدن به محبوب (آنچه که مطلوب توست) دنیا و لذتهایش را کنار بگذار تا به آنچه خواستنی است برسی و ایـن را بـدان کـه   

  شوند! عشق و حبّ به دنیا و حبّ به محبوب (منظور آخرت) در یک جا جمع نمی

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ه آخرت است!ای برای دستیابی ب ) دنیا وسیله۱  

  ) برای رسیدن به محبوب باید دنیا را ترک کنیم!۲  

  ) دوست داشتن محبوب و دوست داشتن دنیا با هم امکان ندارد!۳  

  رساند! ورزیم، به ما سود نمی ) دوست داشتن دنیا در آنچه ما به آن عشق می۴  

  ۳عربی  ۴ صفحۀمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۵

  کنار تنور: جنب التّنور    خبّازنانوا: ال  

  در تقدیر است)» کان(«خواست: یُریدُ  می    ایستاده بود: کان قد وقف  

  نان بپزد: أن یطبخ الخبز    برای بار دوّم: للمرةّ الثّانیة  

  ۳عربی  ۱۰و  ۴های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  زمینی: قطعةً من الأرضتکه     دو برادر: الأخوان، (إنّ) الأخوین  

  به ارث بردند: ورثا (وسط عبارت)، ورث (اوّل عبارت)    از پدر: من الأب  

  در مورد نحوۀ تقسیم آن: عن کیفیّة تقسیمها    اما آن دو: ولکنّهما  

  نرسیدند: لم یصلا، ما وَصلا    ای: إلی نتیجةٍ  به نتیجه  

  ۱۰ترجمۀ متن: (برگرفته از صفحۀ(  

بود که به بیرون رفتن به سمت دریاچۀ بسیار کوچک عادت کرده بود و در مورد منعکس شدن عکس خـود روی آب  آنجا دخترک جوانی

اندیشید برادرش سـنگی را  که او می کرد. روزی برادر کوچک خود را به همراه خود برد و در حالی دریاچه به خاطر راکد بودن آن، اندیشه می

شدت عصبانی شد و تلاش کرد که مـوج  آب آن موج موج شد و عکس دخترک متلاطم گشت. پس به برداشت و آن را در دریاچه انداخت پس

حلـی  های دریاچه را متوقف کند اما نتوانست. شیخ (پیرمرد) بزرگی عبور کرد و حال او را دید و به او گفت: تو را از تنهـا راه موج شدن آب

ت: آن را هر چقدر مکلفّ به (پرداخت) بهایی باشم، انجام خواهم داد. پس بـه او های آب را متوقف کند، پس گف باخبر خواهم کرد که موج

هـا اضـافه  هـا را حـل کنـیم بـه بـدتر شـدن آن خواهیم آن که می گفت: دریاچه را رها کن تا آرام شوی، برخی کارها و مشکلات هستند زمانی

  هاست! و آن را به زمان بسپاریم، پس او ضامن حل آن هایمان درست باشد به همین خاطر باید صبر کنیم تکنیم اگرچه نیّ  می
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  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  متن مشخص کن: بر اساس  گزینۀ درست را  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ) دختر جوان از منعکس شدن صورتش در آب عصبانی شد!۲  ) دختر جوان تنها به دریاچه رفت!۱  

  درستی که سنگ باعث شد عکس دختر جوان متلاطم شود! ) به۴  به طرف او پرتاب کرد! ) برادر دختر جوان سنگی را۳  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  اساس متن مشخص کن:  گزینۀ نادرست را بر  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ها را متوقّف کند! موج شدن ) دختر جوان نتوانست که موج۱  

  ست بهای تنها راه حل را بپردازد!) پیرمرد از دختر جوان خوا۲  

  ) دختر جوان را، شیخ بزرگسالی، نصیحت کرد!۳  

  رفت! ) همانا دختر جوان از روی عادت به سمت دریاچۀ کوچک بیرون می۴  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  گیریم؟ ای می از متن چه نتیجه  

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  هاست! ) صبر در برابر مشکلات بهترین کلید برای حل آن۲  کند! سان را آرام می) نگاه کردن در دریاها ان۱  

  ت کار در امور زندگی، کافی است!) نیّ ۴  ها بر انسان بسیار سخت است! ) تحمل سختی۳  

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  وقَّفُ تموّجاتِ الماءِ فَقالَتْ: سأفعَلهُُ مَهْما کَلَّفَنى الثّمنُ!گذاری کامل عبارت: سَأخبرُکِ بِالحلِّ الوَحیدِ الّذى سَیَتَ  حرکت  

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  ها:  دلایل رد سایر گزینه  

  مثال : أجوف ۱گزینۀ   

/ مبنىّ  تفعّل/ لازم  : تفعیل ۲گزینۀ      المستتر» يه«فاعله ضمیر  معرب/ فاعله الفتاة  متعدٍّ

  المستتر» يه«فاعله ضمیر  : فاعله الإسم الظّاهر ۳گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * دشوار  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  ها:  دلایل رد سایر گزینه  

  يّ مبن ثلاثّى مجردّ/ معرب  » إفعال«من باب  : مزید ثلاثيّ ۱گزینۀ   

/ فاعله ضمیر  : لازم ۲گزینۀ      البارز» ي«فاعله ضمیر  المستتر » يه«متعدٍّ

  متعدٍّ  / لازمللمخاطبة فعل أمر/ للمخاطب  : فعل ماضٍ ۴گزینۀ   

  مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها:  دلایل رد سایر گزینه  

  »کانتَْ «خبر  مشتقّ/ مفعول به  : جامد ۱گزینۀ   

  منصوب نکرة/ مرفوع  مشتقّ/ معرفّ بالإضافة  : جامد ۳گزینۀ   

  منصوب معرب/ مرفوع محلاًّ   يّ مبن :۴گزینۀ   

  ۳عربی  ۵و  ۴های  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  (کودک از بازی برنگشت و دیر کرد!) .معتل أجوف است» عَوَدَ «فعل مضارع مجزوم از » لم تعُد«  

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  های این باغ را برای مسافران توصیف کردم!) منظره» (وَصَفَ «فعل معتل مثال از  : صِفْتُ ۱گزینۀ   

  (در کتابخانه، کتابی پیرامون پزشکی نیافتم!)» وَجَدَ «فعل معتل مثال از  : لم أجِد ۳گزینۀ   

  دهی؟) کنی، وعده می (چرا به سخنی که هرگز به آن عمل نمی» وَعَدَ «فعل معتل مثال از  : تعَِدُ ۴گزینۀ   

  ۳عربی  ۲ صفحۀشخصات سؤال: * متوسط * م ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  شویم که در جای خالی باید فعل امر بگذاریم.  باشد، با توجه به ترجمۀ عبارت و ندایی بودن جمله متوجه می می» تهََبُ «فعل امر از » هَبْ «  
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  ۳عربی  ۶و  ۴های  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

  است. » وَقَع«مثال از  فعل ماضی و معتل» أوقَعَ «  

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  است. » میز«فعل معتل اجوف از  : امتازتَ ۱گزینۀ   

  است. » فوز«فعل معتل اجوف از  : تفوزینَ ۲گزینۀ   

  است. » بَیع«فعل معتل اجوف از  : بِعْنَ ۴گزینۀ   

  ۳عربی  ۶ صفحۀمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷

شـود و از صـیغۀ  تبـدیل مـی» الـف«اش بـه  فعل ماضی و معتل اجوف است و فعل معتل اجوف در پنج صیغۀ اول ماضی، حرف علهّ» ذاقَ «  

  شود.  خاطر رفع التقای ساکنین حذف می حرف علهّ به ،شش تا چهارده

اش  آیـد و حـرف علـّه مـی» ذُقْـنَ «صـورت  هبه علّت رفع التقای ساکنین بـ» ذاقْنَ «صیغۀ شش بر جمع مؤنث غایب دلالت دارد و » للغائبات«  

  شود.  حذف می

  ۳عربی  ۶  صفحۀمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۸

» عُودتُ «  
صحيح

  عُدْتُ  

  شود.  ذف میحرف علهّ ح ،شود و از صیغۀ شش تا چهارده می» الف«اش تبدیل به  فعل معتل اجوف در پنج صیغۀ اول ماضی حرف علهّ  

  ۳عربی  ۴ صفحۀمشخصات سؤال: * ساده *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  است. » للغائبات«در صیغۀ » وَدع«فعل معتل مثال از » یدََعْنَ «  

  در همین صیغه با آن تناسب دارد. » هُنَّ «بنابراین ضمیر   

  ۳عربی  ۶و  ۴های  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  باشد.  می» قَوَل«فعل مضارع منصوب و صیغۀ متکلم وحده است. معتل اجوف از » لأِقولَ «  

  ها:  بررسی سایر گزینه  

  امر مخاطب : ذُقْ ۴گزینۀ /  امر مخاطب : عُدْ ۲گزینۀ /  امر غایب : لِنَسرِ ۱گزینۀ   

    
  كتاب  21  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2 پاسخ: گزينۀ -41

شدهٔ واقعي كسي است كه به همۀ پيامبران ايمـان  ، هدايت)شرع لكم ... االله يجتبي اليه من يشاء و يهدي اليه من ينيب(شريفۀ  ۀبا توجه به آي  
  ها تفرقه نيندازد. داشته و ميان آن

  كتاب  23  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -42
در انتصـاب » داناتر بـودن خداونـد«گر صفت الهي  بيان )خدا داناتر است كه رسالت خود را بر عهدهٔ چه كسي بگذارد االله أعلم ...(آيۀ شريفۀ   

  پيامبران است. 
  كتاب  25  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -43

  ها عنايت كرده است.  هاي فطري، خداوند يك برنامۀ كلي به نام اسلام را به انسان به سبب همين ويژگيهاي فطري انسان است و  تفكر و اختيار از ويژگي  
  كتاب 26و  22هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -44

...(و آيۀ شريفۀ » نحن معاشر الانبياء...«حديث      اقوام دلالت دارند. بر رشد تدريجي سطح فكر جوامع و )و ما أرسلنا من رسولٍ
  كتاب  25و  22هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -45

هـا  توان گفت: محتواي اصلي دعوت انبياء يكسان بوده است و همۀ آن مي )لا نفرّق بين أحدٍ منهم و نحن له مسلمون(ه به عبارت قرآني جبا تو   
  اند.  آورندهٔ يك دين بوده

  كتاب  30و  29هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4 پاسخ: گزينۀ -46
  كتاب  30  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -47

  اگر پيامبر در:   
  شود.  رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي دين الهي به درستي به مردم نمي ) دريافت و ابلاغ وحي معصوم نباشد 1  
  رود.  شود و اعتقاد مردم به دين از دست مي امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي وم نباشد ) تعليم و تبيين دين معص2  
گمراهـي و انحـراف به امكان دارد كارهاي مخالف دستور خدا انجام دهد و مردم سرمشق بگيرند و  هاي الهي معصوم نباشد  ) اجراي فرمان3  

  مبتلا شوند. 
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  كتاب  30  صفحۀ : * متوسط *مشخصات سؤال ▲  4پاسخ: گزينۀ  -48
گـاه بـه سـوي گناهـان  رسند كه هـيچ اي از ايمان و تقوا مي ها به چنان مرتبه دارد و آن يك مانع دروني پيامبران را از ارتكاب گناه و خطا بازمي  

  شوند.  چنين، از چنان بينش عميقي برخوردارند كه گرفتار خطا و اشتباه نمي روند. هم نمي
  كتاب  32  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2نۀ پاسخ: گزي -49

 .، استفاده از امكانات خصوصي مانعي نـدارد»اسلام با ضرر ديدن و ضرر رساندن مخالف است«كننده و با توجه به قاعدهٔ  اساس قوانين تنظيم بر  
  ا اگر سبب اذيت ديگران شود، حرام است. ام

  كتاب  32  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -50
اي از قواعد و قوانين وجود دارد كه به مقررات اسلامي خاصيت انطباق و تحرك داده است. اين قواعد  كننده: در اسلام دسته وجود قوانين تنظيم  

  كنند. ميدهند و كنترل  نظر قرار مي بر همۀ احكام و مقررات اسلامي تسلط دارند و مانند بازرسان عالي، احكام و مقررات را تحت
  كتاب  37  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -51

  كند.  گويي مي با توجه به پيام اين آيه، قرآن سرنوشت دوزخ را براي چنين افرادي پيش  
  كتاب  39  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -52

  اصلي ايشان قرآن كريم است.معجزات ديگري غير از قرآن داشت، اما معجزهٔ  پيامبر   
  كتاب  39و  37هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -53

را  1توان گزينـۀ  مي )اي مانند آن بياوريد. مان نازل كرديم شكي داريد، پس سوره و ان كنتم في ريبٍ ... ، و اگر در آنچه بر بنده(با تدبرّ در آيۀ شريفۀ   
  اعلام كرد. رستدعنوان پاسخ  به

  كتاب  38و  36هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -54
  است. ي بودن و درس ناخوانده بودن پيامبر اكرم در مورد اُمّ 3هم شعر مذكور و هم آيۀ گزينۀ   
  كتاب  42و  37  هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -55

 )أفلا يتـدبّرون ... (كند و آيۀ شريفۀ  دهندهٔ انسجام دروني است كه ويژگي اعجاز محتوايي قرآن را بيان مي لاحي، نشاننيازي قرآن از هر اص بي  
  گر اين موضوع است.  بيان

  كتاب  42و  40هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56
  كتاب  43و  42هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -57

  اي در اين كتاب آسماني باقي نمانده است. جانبه بودن آيات قرآن كريم ، هيچ نكتۀ ناگفته با توجه به جامعيت و همه  
  كتاب  43  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

ايـن » تازگي و شادابي دائمي« اين مطلب بيانگر ويژگي هاست.  قرآن كريم اختصاص به زمان خاصي ندارد و كتاب ديروز، امروز و فرداهاي انسان  
  كتاب است.

  كتاب  43  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -59
» زوجيـت«تر بيشتر نمايان شده و اشارهٔ قرآن بـه  به جهت تازگي و شادابي دائمي قرآن، درخشندگي اين كتاب با رسيدن انسان به درجات عالي  

  سابقه در قرآن دارد. نكات علمي بينشان از ذكر 
  كتاب  47  صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -60

  برد. توان به تأثيرناپذيري قرآن از فرهنگ و عقايد دوران جاهليت پي (پنج آيۀ اول سورهٔ علق)، مي با بررسي اولين آيات نازل شده بر پيامبر اكرم   

    
 كتاب 10 صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -61

  فهمم آن كتاب راجع به چه بود. ترجمه: من هنوز نمي  
1. object 2. object of preposition 
 جايگاه                 

Noun Clause مثال 
  

I know something. 
 Noun عبارت اسميه   

 تعـــريف     
A clause that acts as a noun. I know where she lives. 
 Noun Clause 

  كتاب 12 صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -62
 ترجمه: معلم از ما پرسيد كه چه ديديم.  
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  كتاب 6 صفحۀ صات سؤال: * متوسط *مشخ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -63
   سال وقت صرف جمع كردن كلكسيون تمبر خود كرد. 15ترجمه: پدرم بيش از   

Spend + money/time + gerund 
  دارingفعل         

 كتاب 12 صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -64
  ي شده. بنابراين اميدوارم كه باران نيايد.ريز  خواهيم برويم كباب بخوريم. تماماً برنامه ترجمه: فردا مي  

be going to  قصد انجام كاري در آينده 
  كتاب 7 صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -65

  شود. ها تحويل داده مي به درب خانه روزانهها  ترجمه: انگليس جزء معدود كشورهايي است كه در آن شير توسط شيرفروش  
  ) روزانه4  ) اخيرا3ً  ) بامهارت2  معمولطور غير  ) به1  

  كتاب 22  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -66
  ؟كنيد ارزيابي ميترجمه: آيا شما مرا در درس شيمي كه در حال يادگيري آن هستم   
  ) ارتقاء دادن4  ) انتخاب كردن3  ) اجازه دادن2  ) ارزيابي كردن1  
  كتاب 6  صفحۀ سؤال: * متوسط * مشخصات ▲  1پاسخ: گزينۀ  -67

  است. غيرعاديبان به عنوان كاپيتان يك تيم فوتبال  ترجمه: خيلي از مربيان فوتبال معتقدند كه داشتن دروازه  
  ) نگران4  ) آسوده3  ) مضُر2  ) غيرعادي1  
  كتاب 7  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -68

  تعادلشان را روي اسكيت بورد حفظ كنند. كردند تلاش ميهايي كه  بچهترجمه: ما تماشا كرديم پسر   
  ) ماندن4  ) مشاهده كردن3  ) تلاش كردن2  ) تأثيرگذاشتن1  

  كتاب 7  صفحۀ مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -69
  ر داده است.انگيزي تغيي شيوهٔ كار كردن مردم را به طرز شگفت ،فناوري هاي پيشرفتهاي اخير  ترجمه: در سال  
  ها ) پيشرفت4  ) مشاهدات3  ) موارد2  ) موفقيت1  

  كتاب 6  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -70
  .ادامه خواهد داشتترجمه: كار تعمير كردن خطّ جنوبي آزادراه تا ماه ژوئن   
  ) صرف كردن4  ) معدل گرفتن3  ) ادامه داشتن2  ) اثر گذاشتن1  

  كتاب 20  صفحۀ مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -71
  كند؟ بار پيتزا درست مي مادر شما چند وقت يك -ترجمه:  
  .بار ماهي يك -    
  كتاب 21  صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -72

teaches 
 /IZ/ finishes 

dishes 
foes  /Z/ 

  ::CClloozzee  TTeessttترجمۀ ترجمۀ   ■■■■

چـه اسـت. بعضـي از  ،نيسـتند كـه آن مطمـئنكند، اما دانشمندان هنـوز  خواب نقش مهمي در سلامتي ايفا اين احتمال وجود دارد كه 
و اطلاعات را ذخيره كند. با اين وجود، بـراي دانشـمندان مشـكل  استراحت كنددهد كه  شناسان معتقدند كه خواب به مغز اين اجازه را مي روان

كه چه اتفاقي در ذهن انسان در هنگام  بفهمندكه دانشمندان هيچ راهي براي اينكه دقيقاً  ند چونشيوهٔ مؤثر مطالعه كن است كه دربارهٔ خواب به
با  آزمايشاتيهاي اخير،  آورند ممكن است دقيق و كامل نباشد. با اين وجود، در سال كه مردم بعد از خواب به ياد مي چيزيد. نندار  افتد خواب مي

  سازد كه اطلاعات بيشتري دربارهٔ خواب آموخته شود. ه اين را ممكن ميتكنولوژي جديد انجام شده است ك
  1پاسخ: گزينۀ  - 73

  ) اخير4  ) متوسط3  ) ساده2  مطمئن) 1  
  4پاسخ: گزينۀ  - 74

  ) استراحت كردن4  ) انتخاب كردن3  ) ارتقاء دادن2  ) نگران شدن1  
  1پاسخ: گزينۀ  -75

  ه كردن) ملاحظ4  ) اهميت دادن3  ) آوردن2  ) پي بردن1  
  3پاسخ: گزينۀ  - 76
  2پاسخ: گزينۀ  - 77

  ) بينندگان4  ها ) پيشرفت3  ) آزمايشات2  ها ) موفقيت1  
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  ::درك مطلبدرك مطلب  ترجمۀترجمۀ  ■■■■

 50رسيد كه تلويزيون باعث شود افراد خانواده دور هم جمع شوند. بـيش از  نظر مي زماني كه تلويزيون وسيلۀ جديدي بود، به 1950در دهۀ 
توانـد بـر زنـدگي  دهد كه تلويزيون مي ن در رابطه با اثرات تلويزيون نظر بسيار متفاوتي دارند. خيلي از مطالعات نشان ميشناسا  سال بعد، روان

هـا  كند. به طور مثال زماني كه خـانواده هاي منفي اثر بگذارد. در حقيقت تلويزيون از ارتباط ميان افراد خانواده جلوگيري مي خانوادگي به شيوه
كنند. نبود  ها راجع به اتفاقات روز يا مشكلاتشان و عواطفشان صحبت نمي ها به صفحۀ تلويزيون هست. آن بينند، توجه آن خبار ميهنگام شام ا 

شناسان، بحث و مشاجره  تعامل ممكن است اين مفهوم را داشته باشد كه در كنار ميز شام بحث كمتري وجود دارد. با اين وجود طبق نظرات روان
تواند منجر به مشكلات جدي از قبيل درگيري بين والـدين و فرزنـدان، مشـكلات در  مل در خانواده بهتر است. نبود هيچ تعاملي مياز نبود تعا

  مدرسه و طلاق شود. 
  3پاسخ: گزينۀ  -78
  1پاسخ: گزينۀ  -79
  3پاسخ: گزينۀ  -80
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ک و ریاضـی رشتۀ( ۲ ۀمرحل نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ   )فیزیـ
  

    
 حسابان 30و  29هاي   مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -81

 دهيم: ابتدا معادله را تشكيل مي  

ــوان  ــه ت 2طــرفين ب  2 2
3

93 2 6 9 4 10 9 0 9 1 0 1xغ ق ق  
x

x x x x x x x (x )(x )
x


                

   

1xاب جو     كند. پس تنها يك عدد حقيقي با اين شرط وجود دارد. در معادلۀ اصلي صدق نمي  
  حسابان 2صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -82

  عبارت است از: dو قدرنسبت  1aنكته: جملۀ عمومي يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول   
1 1na a (n )d     

  آيد: دست مي صورت زير به به dو قدرنسبت  1aجملۀ اول يك دنبالۀ حسابي با جملۀ اول  nنكته: مجموع   

12 12n
nS ( a (n )d)     

  مطابق نكات بالا داريم:   

        17 1 1 1
17 2 16 51 2 16 6 8 3 *2S ( a d) a d a d ( )   

             
*

8 9 10 1 1 1 1 17 8 9 3 24 3 8 3 3 9( )
a a a a d a d a d a d (a d)   

  حسابان 11صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -83
  دست آوردن ك.م.م دو عدد، كافي است بعد از تجزيه، عوامل مشترك با توان بيشتر را در عوامل غيرمشترك ضرب كنيم. نكته: براي به  
  دست آوريم. مطابق نكته داريم: بايد ك.م.م دو عدد داده شده را به  

       
 

2
2 2

2
50 5 2 .م  .م  ك ــه  5دقيق 2 3 450
45 3 5

   

7دقيقه (معادل  450يعني    7آيد. چون اولين زنگ ساعت  زمان به صدا درمي ) بعد، مجدداً زنگ دو مدرسه هم:30 30:   بوده است، پس زنگ
15زمان بعدي ساعت  هم   خواهد بود. :00

  حسابان 31صفحۀ  سؤال: * متوسط * مشخصات ▲  4پاسخ: گزينۀ  -84
1 12 1 22

x x
xlog x log x log x ( )       

yنمودارهاي    log x  1و
2

xy ( ) كنـيم. محـل  را روي يك دستگاه مختصات رسم مي

كه از نمودار مشخص است، تنها جـواب طور تقاطع دو نمودار، جواب اين معادله است. همان

)1له عددي در بازهٔ اين معاد  , )  باشد. مي  

  حسابان 18صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -85

2fنكته: تابع    (x) ax bx c   2ازاي  به
bx
a


  0در حالتa   0به كمترين مقـدار (مينـيمم) و در حالـتa   بـه بيشـترين مقـدار

  رسد. (ماكزيمم) خود مي
yنكته: خط    k )k خطي موازي محور (x.ها با شيب صفر است  

2fنكته: مختصات رأس تابع    (x) ax bx c   2، نقطۀ 2
b b( ,f ( ))
a a
  .است  

8yن خط چو     82كند، پس  از مينيمم منحني داده شده عبور مي
bf ( )
a


:بنابراين داريم .  


    

              

2 2

2 2 2 2 2

1
2 2 1

1 18 8 8 8 16 42 2 2

b mf(x) x mx m : m
a

bf ( ) f (m) m m m m m m
a

   

x

y

log x
1
2

x( )

1
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  حسابان 24صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -86

1در يك ساعت،  Aماشين    1
10At

  كند. ماشين  پاشي مي ا سمباغ رB  ،1در يك ساعت
Bt

 Bو  Aكند. اگر ماشين  پاشي مي همان باغ را سم 

باهم كار كنند؛ در يك ساعت، 
1 1

6A,Bt
  كنند. بنابراين داريم: پاشي مي همان باغ را سم 


           

1 1 1 1 1 1 1 1 1 5 3 1 1510 6 6 10 30 15 B
A B A,B B B

t
t t t t t

   

  حسابان 18صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -87

fبراي اينكه مقدار تابع    (x)  2بيشترين مقدار شود، بايد مقدار 6 45x x   2كمترين شود. در تابع 6 45g(x) x x    چـون ضـريب
2x 26مم است. كمترين مقدار آن برابر است با:مثبت است، پس تابع داراي ميني 3 3 6 3 45 362 2

bg( ) g( ) g( ) ( ) ( )
a
 

            

fبنابراين بيشترين مقدار تابع    (x) :3         برابر است با 1 36 1 6 5f ( )         
6در بازهٔ  -5عدد    0( , ) .قرار دارد  
 حسابان 17صفحۀ  * متوسط *مشخصات سؤال:  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -88

2هاي معادلۀ درجه دوم  ريشه و  نكته: اگر    0ax bx c   :باشند،آنگاه                           b cS , P
a a

           

2ابتدا با استفاده از نكتۀ بالا، براي معادلۀ    3 1 0x x   :3                                                 داريم 1 *S , P ( )         
ــرفين 2 ط 2 2
2به تــوان   2 2 2

* 53 2 5
5 غ ق ق   0

A A PS P P

( ) A

A

                        

    
  

  

5Aدقت كنيد كه جواب      پس ها هر دو مثبت شده است.  قبول نيست؛ زيرا در اين معادله، ضرب و جمع ريشه قابل  و  هر دو مثبت
  تواند منفي باشد. نمي Aهستند. بنابراين حاصل 

  حسابان 31صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -89
yنكته: اگر    f(x)  وy g(x) ول نقـاط محـل تلاقـي دو تابع باشند؛ طـ

fهاي معادلۀ  نمودار اين دو تابع، جواب (x) g(x) .است و برعكس  
1 0 1x Cosx x Cosx        

1yهــاي  كــافي اســت نمــودار   x   وy Cosx  را روي يــك محــور
  مختصات رسم كنيم:

ع فقط در يك نقطه تلاقي دارند. بنابراين مطابق نكته، مطابق نمودار، اين دو تاب  
  معادلۀ داده شده فقط داراي يك جواب است.

  حسابان 30و  29هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -90
  نكته: اگر در مراحل حل يك معادله به يك عبارت همواره درست برسيم، كل دامنه، جواب معادله خواهد بود.  

ــرفين 2 ط 2 2
2به تــوان   1 1 2 2 1x x x x x x x          2 1x x   2 22 1 2 2x x x       

2همواره برقرار است    2 2 2x x      
1xبنابراين مطابق نكته، كل دامنه (   شمار جواب دارد. ) جواب اين معادله خواهد بود. در نتيجه معادله بي  

  حسابان 24صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -91
2xابتدا مقدار     كنيم: را در معادله جايگذاري مي  

ــذاري  جايگ
ــه  در معادل

1 1 2 4 2 2 4 1 42 1 4 56 6 3 6 3 3 3
m m mx m m    

             


   

5mمقدار     كنيم: دهيم و آن را حل مي را در معادله قرار مي  
2 2

2 3 2
1 1 5 1 1 5 10 01 1 1 1 11

x x x x x
x(x ) x(x )(x ) ( x)(x )x x x x x

  
       

      

1 3

3 3 2

5 01 1
0 غ ق ق  

4 0 4 0 4 0 21 1 2

x x
x(x )(x )

x
x x x x x(x ) x

x(x )(x )
x

 


 


 

         
    

   

0xدقت داريم كه      2جز  پس معادله به ،قبول نيست معادله وجود ندارد. بنابراين قابلدر دامنۀx .فقط يك جواب ديگر دارد ،  

1x 

x

y

1

1
2
 2

Cosx
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  حسابان 17صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -92

2هاي معادلۀ  نكته: در مورد ريشه   0ax bx c   :داريم  
مايزداراي دو ريشۀ حقيقي مت

2
0

4 0
0

b ac :
 

    
 

داراي يك ريشۀ حقيقي مضاعف
فاقد ريشۀ حقيقي

2هاي حقيقي معادلۀ  ضرب ريشه در صورت تست، گفته شده حاصل  1 0x x a    پس اين معادله بايد داراي ريشۀ حقيقي باشد. بنابراين ،
 مطابق نكته داريم:

30 1 4 1 1 0 4 3 0 14( )( a ) a a              

1 2 3 2a a      

1 11
a a 

    2ها  ضرب ريشه حاصل 1 0x x a    

2 21


  2ها مجموع ريشه 21 3 1 3 1 2 1 0x(x ) x x x x x x             

3 داريم: 2و  1از    34 a    

  حسابان 6صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  3پاسخ: گزينۀ  -93

3بر  P(x)ماندهٔ تقسيم  مسأله، باقي   4x x خواهد. را مي  
  راه حل اول:  

3بر  P(x)ماندهٔ تقسيم  توانيم با انجام تقسيم، باقي مي   4x x دست آوريم: را به  
36 5 4 3 2
3 26 4

5 4 3 2
5 3

4 3 2
4 2

3 2
3

2

41
5 54

5 1
4
5 5 1
5 20

5 21 1
5 20

21 21 1

x xx x x x x x
x x xx x

x x x x x

x x

x x x x

x x

x x x

x x

x x

     
   

     


 

   




   


 

 

  

  راه حل دوم:  
  عليه داريم: در مقسوم  

 3 34 0 4x x x x      
اي حاصـل  برسـيم. چندجملـه 3اي با درجۀ كمتر از  كنيم تا به يك چندجمله را جايگذاري مي 4xعبارت  3xجاي  به P(x)اي   جملهدر چند   

  مانده است. باقي
3 2 2 3 3 3 2

3 4 2 2 2 2 3
3 4 2

1

16 4 4 4 1 21 5 1 4

21 21 1

x x

x x

P(x) (x ) x (x ) x(x ) x x x

x x ( x) x( x) x x x x x x

x x





      

         

 

   

  حسابان 8صفحۀ  * دشوار * مشخصات سؤال: ▲  1پاسخ: گزينۀ  -94

1 2 2 10 1 2
n n n n n nn n n n

(x y) x x y x y ( ) y
n

        
             

       
  :نكته  

  كنيم: مطابق نكته، ابتدا عبارت را به فرم بالا تبديل مي  

10 10 9 8 7 0 10 10 1010 10 10 10 102 2 2 2 2 2 2 2 1 2 10240 1 2 3 10A ( )
          

                   
          

   
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  حسابان 23صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -95
2 2 22 1 1 3 0(x x ) (x x )          

2با درنظرگرفتن    1A x x  :داريم ،  

2 2
1 0 1

2 3 0 2 3 0 1 2 3 0 32 3 0 2

A A
A A A A (A )( A )

A A

   
             

    

   

2حال با توجه به اينكه    1A x x   :داريم ،  
2 2

02 2
1 1 1 2 0 2 1 0 1 2

3 3 1 ــدارد 1ريشــه حقيقــي ن 02 2 2

A x x x x (x )(x ) x ,

A x x x x 

                


           


   

  ريشۀ حقيقي است. 2بنابراين معادلۀ داده شده داراي   
 جبر و احتمال 17صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -96

  الساقين را داراست. هاي يك مثلث متساوي الاضلاع، تمام ويژگي : هر مثلث متساوي1گزينۀ   
  : در مستطيل، لزوماً اضلاع با هم برابر نيستند، پس لزوماً لوزي نيست.2گزينۀ   
  : لوزي لزوماً زاويۀ قائمه ندارد، پس لزوماً مربع نيست.3گزينۀ   
  عددي اول و زوج است. 2: 4گزينۀ   
  جبر و احتمال 19صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3زينۀ پاسخ: گ -97

  :3مثال نقض براي گزينۀ   

گويا 
0 0 2 0

2
A

AB
B

    


   

  جبر و احتمال 27و  25هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -98
  كتاب درسي آمده است. 27ۀ از برهان خلف، در صفح  با استفاده 2اثبات گنگ بودن   
  شود: صورت زير اثبات مي حكم دوم با استفاده از اثبات بازگشتي، به  

2 2 2 2 2 2 22 2 0 02
x yxy xy x y x xy y (x y)

              

  جبر و احتمال 22و  21هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -99
2 2 0 2 2 2 2 22 2 2 2 0 0xyx y x y x y xy x xy y (x y)

y x xy


                   

دقت كنيد با توجه به اينكه   
2 2

0x y
xy


  2و 2 0x y 0شود  ، نتيجه ميxy  .  

  جبر و احتمال 17صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -100
2 2 2 2 4 6 6 6 1 6: k ( k ) ( k ) k (k ) k          عدد زوج متوالي 3مجموع  
2 1 2 3 2 5 6 9 3 2 3 3: ( k ) ( k ) ( k ) k ( k ) k           عدد فرد متوالي 3مجموع  

  جبر و احتمال 11تا  9هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -101
1nاز  3و  2، 1هاي  گزينه     1ازاي  به 4برقرارند. اما واضح است كه گزينۀn  يافته است. برقرار نيست، پس تعميم  
  جبر و احتمال 12صفحۀ  * دشوار *مشخصات سؤال:  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -102

  راه حل اول:  
1 1 1 1

1 1 1
1 1 1 111 2 2 3 1 2

n n
n(n ) n(n ) n n

(
n(n )

 
  

  

    
  

 1
2) ( 1

3
1
3) ( 1 1

4) (
n

   1 1 1 111 1 1 1
n n)

n n n n
 

    
   

   

  راه حل دوم (روش تستي):  
2nازاي  به    :داريم  

1 1 4 2
1 2 2 3 6 3  
 

   

2nازاي  به 2فقط گزينۀ     2، برابر
  شود. مي 3
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 2ندسه ه 19تا  15هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -103
  رسيم. در روش برهان خلف، از نادرستي حكم به نادرستي فرض مي  
  رسيم.  در استدلال استقرايي، بر مبناي مجموعۀ محدودي از مشاهدات، به يك نتيجۀ كلي مي  
  يم نادرستي يك حدس كلي را نشان دهيم و براي اثبات درستي قضيه كاربردي ندارد. خواه رود كه مي كار مي مثال نقض نيز در مواردي به  
  پاسخ است.  4بنابراين گزينۀ   
  2ندسه ه 21صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -104

، مربعـي بـه ضـلع bو  aنكته: چهارضلعي حاصل از برخورد نيمسازهاي داخلي مستطيلي بـا ابعـاد   
2

2 a b  .است  

  با توجه به نكتۀ بالا، مساحت مربع حاصل برابر است با:   
2 22 1

2 2S ( a b ) (a b)     

  2ندسه ه 15صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -105
  نكته:   
  ها داخل مثلث قرار دارد.  هايي كه همۀ زوايا حاده هستند، نقطۀ همرسي ارتفاع * در مثلث  
  ها روي مثلث (رأس قائمه) قرار دارد.  الزاويه، نقطۀ همرسي ارتفاع هاي قائم مثلث * در  
  ها خارج از مثلث قرار دارد.  هايي كه زاويۀ منفرجه دارند، نقطۀ همرسي ارتفاع * در مثلث  
  اين شرط را دارد: 2شد. فقط گزينۀ الزاويه با اي را انتخاب كنيم كه مربوط به اضلاع يك مثلث قائم با توجه به نكتۀ بالا، بايد گزينه  

2 2 23 4 5   
  2ندسه ه 21صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -106

نكتــه: اگــر از يــك نقطــۀ اختيــاري روي قاعــدهٔ يــك مثلــث   
ها را  الساقين، دو خط به موازات دو ساق رسم كنيم تا آن متساوي

هاي ايجاد شده، برابر طول  خط گاه مجموع طول پاره قطع كند، آن
  ساق مثلث خواهد بود.

8
12

8 12 32 2
BC
S

BC h hS h


 
      

  آوريم:  دست مي را به (a)حال با استفاده از قضيۀ فيثاغورس، طول ساق اين مثلث   
2 2 2 23 4 52

BCa h ( )      

  برابر است با:  APMEالاضلاع  بنابراين محيط متوازي  
ــه 2 نكتـ 2 5 10(ME PM) ( )   

  2ندسه ه 29صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2پاسخ: گزينۀ  -107
  ها بيشتر است.  نكته: طول هر ميانه از نصف مجموع دو ضلع مجاورش كمتر و از نصف تفاضل آن  

2 2c
a b a bm 

    

  بگيرد: در مثلث موردنظر، بايد در محدودهٔ زير قرار  7با توجه به نكتۀ بالا، طول ميانۀ نظير ضلع   
5 4 5 4 0 5 4 52 2m / m / 

      

  2ندسه ه 21صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -108
تـر  با توجه به اينكه زاويۀ خارجي مثلث از هر زاويۀ داخلي غيرمجاورش بـزرگ  

1است، داريم:  1ˆD̂ A  
1 40

1 1 1 40 80 (*)D̂ˆ ˆ ˆD̂ A A A 
        

اسـت، از (*) نتيجـه  180واياي داخلـي مثلـث كه مجموع ز  با توجه به اين  
  گيريم:  مي

100ˆB̂ C    
B̂ˆبنابراين حداقل مقدار طبيعي    C 101، برابر باشد. مي  

  

a

b

A

B CD
1

1

A

a

CB

h

4 4

a

cm
b

c
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  2ندسه ه 14 و 13هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -109
رو به آن زاويه را  نكته (قضيۀ نيمساز): در هر مثلث، نيمساز هر زاويۀ داخلي، ضلع روبه  

  كند.  به نسبت دو ضلع زاويه قطع مي
  

14 69 3
812 4

BD CD BDBD ABAD
CDCD AC

  
      

ABCنيمساز  


  

  
  
  
  
  

9 3
6 2

OA ABBO
OD BD

     نيمسازABD


  

  

  
  

  2ندسه ه 29و  27هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -110
نكته (عكس قضيۀ لولا): اگر دو ضلع از مثلثي با دو ضلع   

د و ضلع سـوم ناز مثلثي ديگر نظير به نظير مساوي باش
گاه  تر باشد؛ آن مثلث اول از ضلع سوم مثلث دوم، بزرگ

زاويۀ بين دو ضـلع  زاويۀ بين آن دو ضلع از مثلث اول از
  تر است.  نظير مثلث دوم، بزرگ

هـا  براي استفاده از عكس قضيۀ لولا، بايد دو ضلع مثلث  
تـر  برابر و ضلع سوم يكي از ضلع سـوم ديگـري بـزرگ

  باشد. 

2 218 4 5 010 9 10 9 20 0 ا   ي  4 5 33 1 2 2 3

AB PN
(x )(x )x x x xAC PM x
xx x xBC MN

                             

  

4xازاي  ها را به حال وجود مثلث     5وx  كنيم:  بررسي مي  

18 26 11
4

18 26 10

ABC : , ,
x :

PMN : , ,




 











  

18 35 14 35
5

ABC : , , (
x :





 18 14

18 35 12 35

)

PMN : , , (






 18 12)




 

  

4xبنابراين فقط     قبول است.  قابل  

    
 كتاب 2صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3 پاسخ: گزينۀ -111
  كتاب 7صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  3 سخ: گزينۀپا -112

SI ،Jظرفيت گرمايي مولي در گازها به نوع فرآيند بستگي دارد و واحد آن در   
mol .K

V است و طبق رابطـۀ 
QC

n T



Pيـا  

QC
n T




 ،

  افزايش يابد.  1Kشود تا دماي آن  ك مول از گاز كامل در فرآيند مشخص داده ميظرفيت گرمايي برابر گرمايي است كه به ي
  كتاب  18صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4 پاسخ: گزينۀ -113

A

B

12

CD

9

A P

18 2 10x 

3 1x 
B C

9 10x 18

MN 2 2x 

A

B

E

C
D

O

* *

9

6
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  كتاب 25صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2 پاسخ: گزينۀ -114
3 2 0 4 %408H

W / /
Q

      

  كتاب 23صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4 پاسخ: گزينۀ -115
  كتاب 11صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4 پاسخ: گزينۀ -116

104 0 5 10 20 8P P P
JQ nC T / C ( ) C /

mol .K
           

  كتاب 24صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  2 پاسخ: گزينۀ -117
0HQهـاي گرمـايي همـواره  در ماشين     0وCQ   0وW   و طبـق قـانون اول ترموديناميـكH CQ W Q  پـس همـواره ،

HQ W  وH CQ Q است اما در مورد مقايسۀ CQ  وW توان قضاوت كرد.  نمي  
  كتاب 20صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  1 پاسخ: گزينۀ -118
  كتاب 9صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4 پاسخ: گزينۀ -119

PVحالـت  فشار چون فشار ثابت و حجم كم شده، پـس طبـق معادلـۀ در انقباض هم   nRT يابـد و طبـق رابطـۀ دمـا نيـز كـاهش مـي 
PQ nC T  ،0Q  دهد.  بوده و دستگاه گرما از دست مي  

  كتاب 5صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1 پاسخ: گزينۀ -120
VU تغيير انرژي دروني گازهاي كامل فقط تابع دماست و طبق رابطۀ   nC T   تغيير انرژي دروني گاز با ،T .متناسب است  
  كتاب 30صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3 پاسخ: گزينۀ -121

0Wكند، ناقض قانون دوم ترموديناميكي است يعني يخچالي كه در آن  سرد به گرم منتقل مي يخچالي كه بدون انجام كار، گرما را از چشمۀ    
Hو  CQ Q   .باشد  

  كتاب 28صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3 پاسخ: گزينۀ -122

1 1H C CQ Q W Q
K

W W W


      

  كتاب 19صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3 پاسخ: گزينۀ -123
5 31 0 5 10 0 2 10 52 ( / ) ( / ) J       مساحت داخل چرخهW   

0Wگرد است، پس چون چرخه ساعت    باشد.  مي  
  كتاب 18صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  2 پاسخ: گزينۀ -124

0 چرخه 0 0 0AB BC CA AB BC AB BCU U U U Q W Q W                 
  كتاب 16صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1 پاسخ: گزينۀ -125
  حجم است.  هم 3 دما و فرآيند گزينۀ هم 2 دررو، فرآيند گزينۀ بي 1 فرآيند گزينۀ  
  كتاب 15صفحۀ  توسط *مشخصات سؤال: * م ▲  2 پاسخ: گزينۀ -126
0Wچون فشار گاز زياد شده و دما ثابت است، پس حجم كم شده است لذا     دما  است. از طرفي در فرآيند همQ W   0است، پسQ  

  خواهد بود. 
  كتاب 9صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  3 پاسخ: گزينۀ -127
  فشار است، پس:  فرآيندي كه گاز طي كرده هم  

W P V nR T       
2224 2 8 14 360 14 346T T K T K             

  كتاب 25صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4 پاسخ: گزينۀ -128
  آيند. گرما را به كار تبديل كرد؛ نه در يك فر  توان همۀ نمي چرخهطبق قانون دوم به بيان ماشيني در يك   
  شود.  گرما به كار تبديل مي همۀ ،دما در فرآيند هم  
  كتاب 7صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  1 پاسخ: گزينۀ -129
  نادرست است.  b ماند و جملۀ حجم هستند، پس در طول اين فرآيندها حجم ثابت مي هم ABو  CDفرآيندهاي   
Cچون    DV V  وA BV V  است، پسBC DAV V   ٔو لذا گزاره a  .درست است  

Pاز طرفي شيب نمودار    T حجم برابر  در فرآيند همnR
V

است، پس فرآيندي كه شيب كمتري دارد حجم بيشتري دارد، بنابراين حجم گاز در  

  نيز نادرست است.  cاست، در نتيجه گزارهٔ  Bحجم گاز در حالت بيشتر از  Dحالت 
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  كتاب 18و  13، 12هاي   مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  1 پاسخ: گزينۀ -130
1 چرخه 2 3 1 1 2 2 30 0 0U U U U Q W Q W U                 

2 2140 40 0 130 0 30Q Q J          

1 1 1
7 7140 40 402 2

P
P

C
: Q nC T P V Q P V P V P V W J

R
               فشار هم  

  كتاب 3صفحۀ  ط *مشخصات سؤال: * متوس ▲  2 پاسخ: گزينۀ -131
1 2
1 2 2 2 2 2 2 2
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2

P P
T T V n d A n d n
P V n RT V n d A n d n
P V n RT

 
        
 

  

  كتاب 11و  7هاي   مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 پاسخ: گزينۀ -132
52 2

3 2 6 0 2 10 780002
VC

Q V P / / J
R

        

51 1
5 1 2 10 0 3 900002

PC
Q P V / / J

R
        

1
2

90000 15
78000 13

Q
Q

   

  كتاب 16  و 10هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3 پاسخ: گزينۀ -133
5 32 2 1 1

3 4 2 2 2 1 1 10 10 9902
V

V
C

U nC T (P V P V ) ( / / ) J
R

             

5 31 1 2 2 10 2 10 3302
/ /W J

         (مساحت زير نمودار)W    

990 330 1320U W Q Q Q J        قانون اول :  
  كتاب 27صفحۀ  مشخصات سؤال: * دشوار * ▲  1 پاسخ: گزينۀ -134

1

2

1

2

2 1

3001 1

288 288 300 288 306 181 1 1 1 02 1 1 1 02 0 02 900

1 02

C

H H

C
H

H H H H H H H

T

T T
T

/ ( ) / / T K
T T T T T T T

/


     



                 


  


  

  كتاب 24صفحۀ  * دشوار * مشخصات سؤال: ▲  1 پاسخ: گزينۀ -135
2 1a (P P ) ab     1مساحت داخل چرخۀ 1W   

1 2 1 2V VP P
H AB BC A B A B C B

C CC C
Q Q Q V (P P ) P (V V ) V (P P ) P a

R R R R
             

22
1 2

3 5
2 22 3 5 22 2

V b P a

V b P a

 
 

   





 
1

1
1

2
3 5
2 2

H

W ab
Q V b P a

  


 

2
2

2
3 5 22 2

ab

V b P a
 

 

 2ماشين  : به طريق مشابه در مورد

2) 1در نتيجه: (عددي كمتر از   
1

2
 


2، پس 

1
2




2، پس  12    

    
 كتاب 5تا  3هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -136

19                                                     3مجموع ضرايب 2 24 5 4 6NH O NO H O    
13       3مجموع ضرايب 4 2 3 3 4 2 22 3 2 3 3H PO Na CO Na PO CO H O     

19 13 6   
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  كتاب 13تا  11و  3هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -137
  ت است.عبارت الف و ب نادرس  
  الف) استوكيومتري به معني سنجش عنصري است.   

236ب)     022 10/  .عدد آووگادرو است و واحد ندارد  
  كتاب 6صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -138
  واكنش گوگرد با اكسيژن همراه با آزاد شدن نور و گرما است و از نوع سوختن است.  
  كتاب 8صفحۀ  مشخصات سؤال: * ساده * ▲  4زينۀ پاسخ: گ -139

4 2 2 7 2 3 2 24(s) (s) (g) (g)(NH ) Cr O Cr O N H O    
  شود.  مانده و مادهٔ اوليه مي توليد فرآوردهٔ گازي باعث اختلاف جرم فرآوردهٔ باقي  
  كتاب 10تا  7هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -140

  است. صنعتسپارش در هاي ب ترين واكنش : اين واكنش از مهم1گزينۀ   
  شود.  تري تبديل مي هاي تجزيه، يك ماده به مواد ساده : در واكنش2گزينۀ   
3: 3گزينۀ    3 3 33 3(aq) (aq) (s) (aq)Fe(NO ) NaOH Fe(OH) NaNO    
  كتاب 10تا  8، 2هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -141

  ناپذير است. : انجام1گزينۀ   
  نامحلول است. PbCrO(s)4: 2گزينۀ   
  دهد. تنها عنصر قليايي خاكي است كه با آب يا بخار آب واكنش نمي Be: 4گزينۀ   
  كتاب 15و  14، 12هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -142
  توان فرمول تجربي را حدس زد. با دانستن نسبت مولي عنصرها مي»: ب«عبارت   
  هاي متان برحسب گرم است. متان، جرم يك مول از مولكولگرم  يك مولكول»: ت«عبارت   
  كتاب 11و  2هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -143
  4PbCrOرسوب زرد رنگ :  
  2 4Ag CrOرسوب آجري رنگ :  
  كتاب 9  ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -144

4 2 4 32 3 3(s) (aq) (aq) (s)Al CuSO Al (SO ) Cu    
  كتاب 13و  12هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -145

12 12 2 16 44CO ( ) g mol     جرم مولي  
22 2

2
126 4 0 644
mol CO

/ CO / mol CO
g CO

   

اتم
232 242

2 2
م    ت ا  1 م    ت ا  3 6 02 1026 4 1 08 م   10 ت ا  44 1 1

mol CO mol /
/ g CO /

g CO mol CO mol


      

  كتاب 15تا  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -146
2»: ب«بارت ع   6 2C H O  اتيلن گليكول است.  مولكوليفرمول  
  آساني در آزمايشگاه قابل سنجش است. به جرم»: پ«عبارت   
  كتاب 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -147

ــربي ــرمول تج  ف
4 5 2

56 4 4 7 2 35 2 2 412
5 89 5 89 2 35 2 5 2 51
37 64 2 35 2 35 1 2 216

/C : / /

/H : / / / C H O

/O : / /

     

      



    


  

  كتاب 16و  15هاي  ط * صفحهمشخصات سؤال: * متوس ▲  1پاسخ: گزينۀ  -148
  درست است. » ت«فقط مورد   
  آيد.  وجود مي ها و قندها به اتانول از تخمير كربوهيدرات»: الف«عبارت   
  گرم كردن بايد در غياب اكسيژن باشد. »: ب«عبارت   
  هر دو الكل داراي يك گروه هيدروكسيل هستند. »: پ«عبارت   
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  كتاب 19و  18هاي  * متوسط * صفحه مشخصات سؤال: ▲  1پاسخ: گزينۀ  -149
  معادلۀ موازنه شده:   

4 3 2
30 3 0 2254
20 3 0 154

A B C D
mol C/ mol A /
mol A
mol D/ mol A /
mol A

  

 

 

  

  كتاب 19  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -150
3 4 2 3 4 22 3 6(aq) (aq) (s) (aq)Na PO MgCl Mg (PO ) NaCl

D A B C
    

  كتاب 19و  18هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -151
2 2

2 2 2
2

10 01 0 011
1 20 01 0 021 1

mol ZnCl
/ mol Zn / mol ZnCl

mol Zn
mol H g H

/ mol Zn / g H
mol Zn mol H

 

  
  

  كتاب 8و  7هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -152

3 2
31 2 (g)KClO KCl O 1 : گزينۀ  

3 21 1 (g)CaCO CaO CO  2: گزينۀ  

2 4 3 2 3 31 3 (g)Al (SO ) Al O SO  : 3گزينۀ  

3 2 2
11 2 (g)NaNO NaNO O  : 4گزينۀ  

  كتاب 11و  10هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -153
  شود كه يك تركيب نامحلول تشكيل شود.  جايي دوگانه انجام مي در واكنش بين محلول دو نمك هنگامي واكنش جابه  

3 2 2 3
2 3 3 2 2

2 4 3 3 2 4

3 3

1)
2)
3)
4)

(aq) (aq) (s) (aq)

(aq) (aq) (aq) ( )

(aq) (aq) (aq) (aq)

(aq) (aq) (aq) (aq)

Pb(NO ) KI PbI KNO

Ba(OH) HNO Ba(NO ) H O

Na SO KNO NaNO K SO

CH Br OH CH OH Br 

  

  

  

  










  

  كتاب 13و  12هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -154
23 تم   23 ا  6 02 100 5 3 01 101

// mol Ar /
mol Ar


   تعداد اتم :  

23 244
4

م    ت ا ــول5  6 مولك 02 10 3 01 ــول10 /1 مولك CH /
CH

    تعداد اتم :  

232 6 242 6
2 6 2 6

م    ت ا  6 02 101 م    ت ا  810 1 6 م   10 ت ا  30 1 1
/mol C H molg C H /

g C H mol C H mol


     تعداد اتم :  

23 233
3

م    ت ا  6 02 م   10 ت ا  30 5 9 03 م   10 ت ا  1 1
/mol/ mol O /

mol O mol


    تعداد اتم :  

  كتاب 15و  14هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -155
 6فرمول مولكولي    8 6C H O  

 3فرمول تجربي    4 3C H O  
3 جرم كــربن 12100 100 %40 88 جــرم مولــي تركيــب9 /

     % كربن  
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ويژة دانش آموزان پاية دهم دورة دوم متوسطه
سؤال هاى هدفمند در سطوح يادگيرى مختلف

ارزيابى مستمر از ميزان يادگيرى دانش آموز

سنجش ميزان پيشرفت هر دانش آموز نسبت به خود
ارائة دقيق نقاط قابل بهبود هر دانش آموز به او، خانواده و معلم

6 كارنامة تحليلى - مشاوره اى پس از هر آزمون
8 گزارش مدرسه اى جامع ويژة مدير، مشاور و دبير

1
2
3
4
5
6

گزینه دو، ارزشیابی در خدمت یادگیری
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